## Коммерсантъ: "Деньги Минобороны украли по предоплате"

Бывший зоотехник и его сообщница осуждены за хищение более 350 млн рублей

Ковровский городской суд (Владимирская область) осудил за хищение 357 млн руб. у Министерства обороны предпринимателя Павла Гаврилова и его сообщницу Ларису Демидову. Выигрывая тендеры на поставку военному ведомству предметов личной гигиены для военнослужащих и техники для уборки территории, злоумышленники получали предоплату — до 80% стоимости контракта, после чего своих обязательств не выполняли, а деньги обналичивали и присваивали. Гаврилов и Демидова получили пять лет и четыре года колонии соответственно.

Дело о мошенничестве с поставками Министерству обороны слушалось с начала 2016 года, а приговор, занявший почти две тысячи листов, оглашался два дня. В итоге 63-летний предприниматель, зоотехник по образованию, Павел Гаврилов, а также его сообщница 55-летняя Лариса Демидова были признаны виновными в мошенничестве и покушении на него (ч. 4 ст. 159, ч. 3 ст. 30 и ч. 4 ст. 159 УК РФ), а также в легализации средств, полученных преступным путем (ч. 4 ст. 171.1 УК РФ). Судья приговорил Гаврилова к пяти годам колонии, а Демидову к четырем годам, обязав их также выплатить штрафы на общую сумму свыше 2,6 млн руб.

«До того как попасться на лжепоставках, Павел Гаврилов несколько раз привлекался к уголовной ответственности за дачу взяток при заключении мошеннических сделок, но каждый раз ему удавалось уходить от ответственности (эти дела прекращались.— "Ъ")»,— сказала официальный представитель следственного управления СКР по Владимирской области Ирина Минина. По ее мнению, это могло породить у Павла Гаврилова чувство безнаказанности, из-за чего он и ввязался в махинации с поставками Минобороны машин, предметов личной гигиены для военнослужащих и продовольствия.

Осуществлять аферы бывшему зоотехнику Гаврилову помогала 55-летняя уроженка Коврова Лариса Демидова. Как говорится в деле, она являлась номинальной управляющей ряда фирмоднодневок, с помощью которых мошенники отмывали полученные по предоплате деньги, обналичивали их и присваивали. Кроме того, госпожа Демидова вела переписку с Минобороны, когда военные чиновники начинали интересоваться причинами срыва поставок.

Как было установлено в суде, первый договор с Минобороны Павел Гаврилов заключил в мае 2013 года. И этого, и последующих контрактов он добивался по одной схеме. Сначала на сайте



## Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

zakupki.gov.ru он выбирал объявления, предусматривающие максимальную, до 80% стоимости контракта, предоплату, а затем предлагал минимальную стоимость поставок. «Предлагаемые им условия устраивали военных чиновников, которые охотно заключали с посредническими ООО Павла Гаврилова договоры»,— рассказала Ирина Минина. А чтобы обман вскрылся как можно позже, злоумышленники вели с Минобороны активную переписку, убеждая заказчиков, что задержки с поставками будут ликвидированы в самом ближайшем времени. В результате Павлу Гаврилову и Ларисе Демидовой удалось в течение года заключить с военным ведомством девять сделок на поставку продовольствия, товаров личной гигиены и техники для уборки территории и получить по предоплате 357 млн руб.

Деятельность махинаторов была пресечена совместными усилиями сотрудников региональных управлений МВД и ФСБ в апреле 2014 года, когда Павел Гаврилов и Лариса Демидова были задержаны и с санкции суда взяты под стражу. По данным СУ СКР по Владимирской области, «в ходе следствия было допрошено более 200 свидетелей, проведено свыше 20 различных сложных экспертиз, включая бухгалтерскую, химическую, компьютерно-техническую и технико-криминалистическую. «Несмотря на обширную доказательную базу, обвиняемые так и не признали вину, что, безусловно, повлияло на приговор»,— сказала Ирина Минина.

10 Ноября 2016

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/1079235